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Διαδοχικές επισκέψεις του Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος σε πόλεις της Βορείου Ελλάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκε σήμερα άλλη μία εκκλησιαστική αποδημία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, εκ παραλλήλου με το 
πλούσιο και απαιτητικό τοπικό λειτουργικό και ποιμαντικό του 
πρόγραμμα, εντός της Ελληνικής Επικράτειας, με κατεύθυνση αυτή την 
φορά προς Βορρά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο πλαίσιο αυτής της 
αποδημίας ιερούργησε αρχικά στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως Σωτήρος 
Ασπρογείων Φλώρινας της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, κατόπιν κανονικής 
αδείας και ευλογίας του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καστορίας κ. Καλλινίκου. Το κήρυγμά του το αφιέρωσε στον Άγιο Απόστολο και 
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Ευαγγελιστή Μάρκο, ενώ επίσης ετέλεσε τα κεκανονισμένα της ημέρας στο 
Κοιμητήριο του χωριού της ιδιαιτέρας του πατρίδος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών παραβρέθηκε, κατόπιν 
αδείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου, 
στο IV Ευρωπαϊκό Forum Ανάπτυξης Θεσσαλίας, που διοργάνωσε η ιστορική 
εφημερίδα «Ελευθερία» και η Περιφέρεια Θεσσαλίας, αποδεχόμενος σχετική 
πρόσκληση της εμβληματικής αυτής εφημερίδας της κεντρικής Ελλάδος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, κατόπιν ευγενούς 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως, Νέστου 
και Θάσου, ιερούργησε στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χρυσουπόλεως 
Καβάλας, ενώπιον μάλιστα της Θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
Σουμελά και συνευχομένου του οικείου Ποιμενάρχου κ. Στεφάνου. Στο πλαίσιο της 
επισκέψεως του αυτής είχε την ευκαιρία να συναντήσει τον Περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, καθώς και τον 
Δήμαρχο Νέστου κ. Σάββα Μιχαηλίδη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ακολούθως επισκέφτηκε 
την ακριτική περιφερειακή ενότητα Έβρου φτάνοντας μέχρι το ακριτικό και 
πανέμορφο Σουφλί. Με την ιδιότητα του Προέδρου της Ειδικής Συνοδικής 
Επιτροπής Θείας και Πολιτικής Οικονομίας και Οικολογίας, ο κ. Συμεών 
συμμετείχε σε κοινή σύσκεψη εργασίας με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνό, με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊνουπόλεως και Σαμοθράκης κ. Άνθιμο και 
τον Δήμαρχο Σουφλίου κ. Παναγιώτη Καλακίκο με σκοπό την οργανωτική 
προετοιμασία του Β΄ Διεπιστημονικού Περιβαλλοντολογικού Συνεδρίου, που θα 
πραγματοποιηθεί από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, τον προσεχή 
Σεπτέμβριο στην Δαδιά, στο Σουφλί και στην Αλεξανδρούπολη.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος, καθώς και στη συμβολή της Εκκλησίας, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και της επιστημονικής κοινότητας στη διαμόρφωση βιώσιμων 
προοπτικών ανάπτυξης. Στη συνέχεια ακολούθησε επίσκεψη στο Μοναστήρι της 
Δαδιάς, και ενημέρωση για το πνευματικό και πολιτιστικό έργο της περιοχής.

Έπειτα, οι Μητροπολίτες και ο κ. Καλακίκος επισκέφθηκαν τη Μονάδα Διαχείρισης 
Εθνικών Πάρκων στη Δαδιά, όπου πρόκειται να διεξαχθούν εργασίες του 
περιβαλλοντικού συνεδρίου. Εκεί πραγματοποιήθηκε επιτόπια ενημέρωση για τις 
υποδομές και τις δυνατότητες φιλοξενίας των δράσεων του συνεδρίου, καθώς και 
για τη σημασία του Εθνικού Πάρκου Δαδιάς – Λευκίμμης – Σουφλίου ως 



προστατευόμενου οικοσυστήματος διεθνούς ενδιαφέροντος.

Σημειώνεται πως το Διεπιστημονικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο φιλοδοξεί να 
αποτελέσει σημείο αναφοράς για τη διεπιστημονική προσέγγιση των 
περιβαλλοντικών ζητημάτων, ενισχύοντας τη συνεργασία μεταξύ Εκκλησίας, 
επιστημονικών φορέων και τοπικών αρχών.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών έλαβε μέρος σήμερα 
στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, που τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Δημητρίου της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης για τα 
ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης κ. 
Αθανασίου. Στον Πανηγυρικό Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ενώ στο Πολυαρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξήρχε ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών επικεντρώνοντας την θεματική του στην αυθεντικότητα της 
πίστης, στην αυθεντικότητα του προσώπου και στην αυθεντικότητα των σχέσεων 
με έμπνευση από τον Μέγα Αθανάσιο και την θεολογία της Α’ Οικουμενικής 
Συνόδου, αλλά και από τα πρόσωπα της αποδιδόμενης σήμερα εορτής των 
Μυροφόρων Γυναικών, του ευσχήμονος Ιωσήφ και του Νικοδήμου.

Στο Πανηγυρικό Συλλείτουργο προσήλθε συμπροσευχόμενος και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ.

Πριν από την επιστροφή του στην επαρχία του και συγκεκριμένα στην Ιερά 
Επισκοπή Θαυμακού, προκειμένου να συνεχίσει την τριήμερη ποιμαντική του 
περιοδεία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών επισκέφτηκε 
προσκυνηματικώς μαζί με τους Σεβασμιωτάτους Γρεβενών κ. Δαβίδ και Φλωρίνης 
κ. Ειρηναίο την Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Μικροκάστρου, όπου γεύτηκαν την 
μοναδική και αρχοντική φιλοξενία της Οσιολογιωτάτης Καθηγουμένης της Μονής, 
Γερόντισσας Θεολογίας, και της υπ’ αυτήν σπουδαίας αδελφότητας.
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